

讀經小組示範 - 羅馬書第十六章

捌 結語—福音的成就 十五14~十六27

三 眾召會之間的關切 十六1~24

(問：在1~5節，保羅率先推薦姊妹非比，並問候百基拉與亞居拉這對夫婦安，他們在實行的召會生活中是怎樣的榜樣？)

羅十六2註2【在原文，保護者是個尊貴的辭，表明幫助、扶持、供應別人的人。這辭指明非比十分受人敬重，乃是由於她在堅革哩召會生活中的事奉。】

羅十六4註2【百基拉和亞居拉是絕對為著眾地方召會的。他們惟一關心的是召會，並且甘願將自己的頸項置於度外，為使徒們殉道。】

羅十六5註2【在百基拉和亞居拉家中的召會，該是在羅馬城的召會。他們住在以弗所時，(徒十八18~19,)在以弗所的召會也在他們家中。(林前十六19。)他們無論在那裏，都甘願把家打開，擔負起召會實行的擔子。】

四 結束的讚美 十六25~27

(問：當我們活在召會生活中並正確的實行召會生活，會有什麼結果？)

羅十六20註1【在這裏，神應許要將撒但踐踏在過召會生活的人腳下，表明踐踏撒但與召會生活有關。對付撒但不是個人的事，乃是身體的事。我們有正當的地方召會，作身體實際的出現，纔會將撒但踐踏在腳下。】

羅十六20註2【召會的生活，不僅使我們將撒但踐踏在腳下，而經歷平安的神，也使我們享受主豐富的恩。】

【本篇思路】：

羅馬十六章裏，保羅發起關切的交通。他關切聖徒、主的僕人、和眾召會。這關切的交通是在眾召會裏的眾聖徒中間，也是在眾召會之間。從中我們可列舉召會生活的五面：服事召會；為召會將自己的性命置於度外；讓召會在我們家中；絕不認為召會是哪個人的召會，乃承認召會是基督的召會；接待召會裏的每個人，並接待全召會。在羅馬十六章所記載保羅的問安裡，他揭示出在某一地方召會裡，和眾召會之間正確召會生活的重要指標。他的問安也強調許多親愛聖徒的特質。因此，在羅馬十六章，我們看見地方上的眾召會，以及在許多聖徒的屬性和美德上所彰顯真正召會生活的細節。這是古時召會生活的完整描繪。我再說，我們在羅馬書裡找不著召會的道理；我們看見召會生活的實行。因此，福音的終極總結乃是召會生活。

在那表明眾聖徒中間和眾召會之間關切之交通的問安以後，使徒宣告平安的神要踐踏撒但，並且快要將他踐踏在召會生活裡眾聖徒的腳下。(十六20。)這指明神踐踏撒但與召會生活有關。我們若不在召會裡，不實行召會生活，神就很難將撒但踐踏在我們的腳下。召會生活是神勝過撒但最有力的憑藉。每當我們離開召會，我們就成為撒但的擄物，因為我們很難個別的與撒但爭戰。但讚美主，我們一在召會裡，並與身體是一，撒但就在我們的腳下，我們是在召會生活裡享受神作平安的神。使徒保羅宣告神要將撒但踐踏在過召會生活之人的腳下以後，就給他們祝福說，願主耶穌的恩與他們同在。(十六20。)這指明主耶穌的恩典，乃是在召會生活裡分賜給眾聖徒。召會是主分賜祂恩典，也是我們能享受這恩典的地方。召會不但是神將撒但踐踏在我們腳下，以及我們經歷平安之神的地方，也是我們享受主豐富恩典的地方。

福音的終極總結乃是召會生活

保羅發起關切的交通。他關切聖徒、主的僕人、和眾召會。他是全然浸沉在關切之交通裏的弟兄。羅馬十六章裏所記載一切特別的問安，證明他廣闊的關切。我喜歡本章，因為本章啟示在這關切的交通裏包括眾召會。這關切的交通是在眾召會裏的眾聖徒中間，也是在眾召會之間。…非比是女執事，就是服事的人。保羅非常敬重她，在下一節他說，『她素來護助許多人，也護助了我。』護助許多人，或譯作，是許多人的保護者。在原文，保護者是個尊貴的辭，表明幫助、扶持、供應別人的人。保護者就是站在你旁邊，服事你，保養顧惜你，並顧到你一切需要的人。保羅用這辭說到非比，說出她何等受到珍賞並尊敬。非比是姊妹，她不計任何代價，不計任何花費服事別人。我們在召會生活裏若對主認真，也需要不計花費服事召會，並顧念召會。我們若無心顧念召會，就不配實行召會生活。實行召會生活的第一個條件，就是我們要服事召會。非比姊妹護助召會。同樣，我們在召會生活裏必須是服事的人。第二，保羅指明我們需要為召會，將自己的頸項置於度外。保羅在十六章四節題到百基拉和亞居拉說，他們『為我的性命，將自己的頸項置於度外，不但我感謝他們，就是外邦的眾召會也感謝他們』。我們需要為召會生活，將自己的性命置於度外。百基拉和亞居拉不把自己的性命看為寶貴，他們願意不計自己性命的代價顧念召會；所以，外邦世界的眾召會都感謝他們。不要以為保羅隨便的說到百基拉和亞居拉。他這樣寫有明確的目的，指明我們若真愛主的召會，就需要為召會，將我們的性命置於度外。我們必須願意付這代價，不但為一個召會，也為眾召會。有些親愛的聖徒只顧念他們所在地的召會；這是絕對錯誤的。百基拉和亞居拉是為著眾召會的。雖然被主定在一個地方是對的，但我們的心應當寬廣，足以包容眾召會。…總括的說，我們可列舉召會生活的這五面：服事召會；為召會將自己的性命置於度外；讓召會在我們家中；絕不認為召會是哪個人的召會，乃承認召會是基督的召會；接待召會裏的每個人，並接待全召會。在羅馬十六章所記載保羅的問安裏，他揭示出在某一地方召會裏，和眾召會之間正確召會生活的重要指標。他的問安也強調許多親愛聖徒的特質。因此，在羅馬十六章，我們看見地方上的眾召會，以及在許多聖徒的屬性和美德上所彰顯真正召會生活的細節。這是古時召會生活的完整描繪。我再說，我們在羅馬書裏找不著召會的道理；我們看見召會生活的實行。因此，福音的終極總結乃是召會生活。（摘錄自羅馬書生命讀經第三十篇）

在實行的召會生活中，踐踏撒但並享受主豐富的恩典

在那表明眾聖徒中間和眾召會之間關切之交通的問安以後，使徒宣告平安的神要踐踏撒但，並且快要將他踐踏在召會生活裏眾聖徒的腳下。（十六 20。）這指明神踐踏撒但與召會生活有關。我們若不在召會裏，不實行召會生活，神就很難將撒但踐踏在我們的腳下。召會生活是神勝過撒但最有力的憑藉。每當我們離開召會，我們就成為撒但的擄物，因為我們很難個別的與撒但爭戰。但讚美主，我們一在召會裏，並與身體是一，撒但就在我們的腳下，我們是在召會生活裏享受神作平安的神。我們藉著勝過那惹麻煩者，就是撒但，經歷並有分於神的平安。…所以，踐踏撒但和神的平安，都是在召會生活裏經歷到的。…主耶穌的恩典，乃是在召會生活裏分賜給眾聖徒。許多信徒失去這恩典，因為他們與召會生活分開。我們都能見證，我們活在眾召會裏，並同眾聖徒實行身體生活，對主的恩典就有豐富的享受。召會是主分賜祂恩典，也是我們能享受這恩典的地方。召會不但是神將撒但踐踏在我們腳下，以及我們經歷平安之神的地方，也是我們享受主豐富恩典的地方。（摘錄自羅馬書生命讀經第三十篇）

降 A 大調 4/4

一 我們都是主身上肢體，彼此相聯永不離，
 同來關心主在地權益，爲此事奉纔合理，
 雖然在途中，經過許可的損失、疼痛，有分許多的患
 難交通，越發堅定而順從；沒有人單獨行動，你我
 都是弟兄，當一人受主感動，全體跟着向前衝，彼此
 扶持，苦樂與共，我只求這一生與你們同活在主身體中。

二 就像迦勒陪同約書亞，爭戰爲以色列家，
 並以利沙跟隨以利亞，同心放膽說主話，
 配搭的榜樣，保羅、西拉在靈裏剛強，
 身陷牢中仍讚美歡唱，神救恩大得顯彰；
 看我們臉上榮光更加有福、盼望，同領受一個異象，
 沒有不同的方向，跟上時代隨主前往，
 使新路更開廣，願爲神國度福音走四方。

三 我們知道眼前所奔跑，非屬地康莊大道，
 還要經過主一再焚燒，煉淨我天然、愛好，
 儘管我渺小，常是軟弱，會沮喪跌倒，
 你們卻又把我帶回到主那起初的懷抱；
 我真是歡喜跳躍，有主作我至寶，又能與你們聯調，
 沒有比這更美好，我要時時向外宣報，
 讓更多人進入基督與召會永遠的榮耀。